## 喂 来我家吃晚饭看戏啊

# 



记者 程明星

4日晚上来我家吃饭看戏啊。连 日来,石柱镇石柱村村民应业博忙着打 电话邀请亲朋好友来家里吃饭看戏。 农历十月初十是石柱村 陈十四娘娘 寿辰 ,每年这个时候 ,石柱村都会请来 戏班子唱几天大戏。

在永康,戏班子会在秋天忙碌起 来,做戏主要是为了庆祝丰收,也有像 石柱村一样为了民俗而做戏的。而做 戏 必请客 村民们都会热情邀请亲朋 好友吃晚饭、唠家常、看大戏。

#### 请客 人越多越热闹

小漪、桃子,下班没?可以回家吃 饭了。就等你们两个了,叔叔、姨丈都 到了。4日17时许 离戏开场不到2小 时 老应拿起电话催促着两位闺女和女

爸妈 ,我们在路上了 ,我还带了五 六个同事呢。听到电话另一头小女儿 的话 ,老应的脸上绽放着开心的笑容 , 做戏请客 就是要人多 人越多就越热

17时40分,最晚到家的小女儿桃 子和女婿抱着孩子赶到了家中 老应连 忙上前 抢 过小外孙女 俨然没有了长 者的威严 ,一边像个大孩子一样陪着外 孙女玩耍 ,一边催着女儿落座吃饭。

客厅内,两张偌大的圆桌,早已摆 满了各式各样的菜肴、烧鸡、烤鸭、水煮 鱼等大菜 几乎都快放不下碗筷。

哇,今天是过年吗?看着餐桌前 围坐的满满两桌人,还有丰盛的菜肴, 觥筹交错间,不知是谁语出 惊 人。

对,今天就是过年了。老应说,孩 子工作忙 家里很久没这么热闹了。今 天除了女儿女婿,还有大家的亲朋好 友 实在太热闹了。

#### 开场 ,文武八仙送祝福

走 时间差不多了 我们去看戏。 18时30分许,老应开始招呼着还在唠 家常的家人前往村广场看戏。

这是露天搭建的戏台 ,用钢管和篷 布搭建的三角戏台棚 这是在永康最常 见的戏台 排列整齐的凳子上坐满了十 里八乡赶来看戏的观众。

随着熟悉的开场沉闷 长喇叭声 ,观众的目光纷纷被吸引到戏

好戏开锣了,等一下上场的就是 文武八仙 ,这是永康社戏的开场戏。 看了几十年戏的老应给小朋友做起了 解说,奉紫微大帝命令,传令天官现场 邀请文武八仙 给你们送祝福

接下来是 点魁星 了。一旁65 岁的李龙胜也忍不住插话。他说 ,魁星 头戴嘴巴会动、眼睛传神的头壳面具, 左手捧斗 ,右手执笔 ,在 魁星锣 伴奏 下,走矮子步上场,同时由乐手高念: 魁星出华堂,提笔写文章,麒麟生贵 子 必中状元郎。

魁星之后 ,是分别头戴金色和白 色面具的 金面白面 了。李胜龙说,一 个手捧金元宝,祝愿财源广进;一个手 拿 风调雨顺 国泰民安 条幅 赐福风 调雨顺、庄稼丰收、身体健康。

#### 戏台上下 不变的氛围

戏台上,武生连续翻跟头,引来叫 好声连连 戏台下 黑压压的观众身后, 是小摊贩的吆喝声不断:馄饨、烧饼、豆 腐丸、气枪

我记得小时候爸妈带我和妹妹来 看戏,我们最爱的还是戏台下的小吃。 看着在小摊贩前买吃的孩子们,大女儿 小漪回忆着往事,那时我和妹妹眼中 只有冰糖葫芦 ,还有那些会发光的荧光

长大改变的不只是小漪姐妹,还有 戏台。虽然还是传统的三角戏台棚 ,但 背景从人工换景变成快速切换的电子 屏 演员的服饰如今也十分精致。

时代如何变化 ,不过请客看戏的 传统没变。老应说,这个传统不变,看 戏的氛围就不会变。



## 以电为 船 市供电公司 助力电商 扬帆 双11

记者 程明星

本报讯 哐哐哐 ,4日 ,在韵 达集团的交叉流水线车间 ,上百名 工作人员正在传送带前忙着分拣、 扫描、贴单 耳中始终回旋着纸板包 装箱与包裹碰撞声。去年 双11 , 该中心便发出近40万件快递 ,而今 年包裹物流量还将继续增长。对于 韵达公司人事部经理谢女士来说, 相比增长的包裹量 ,最担心的还是 设备能否正常运行问题。在如此高 规模的包裹数量下 ,如何保证物流 中心正常用电、安全用电就成了各 项工作的重中之重。

我们做电子商务的最怕停电, 如果和买家谈生意的时候突然停 电 ,一单生意可能就要 黄 了。在 我市黄城里电商创业园区,从事保 温杯销售的电商应先生同样有所顾 虑。他家的保温杯当前日均销售在 3000 只到 5000 只不等,如果园区 任何一家电商因为线路损坏 ,那将 会造成整个园区300多家电商巨大 的损失。

像谢经理和应先生这样的顾 虑 在我市并不少。我市是2016年 全国电商百佳县、中国跨境电商 创业25佳县(市)第二名,全省首批 产业集群跨境电商发展试点县之 -。在阿里巴巴发布2018年阿里 县域电商GMV数据全国十强名单 中,我市也排名第三,仅次义乌、常 熟。今年的 双11 蓄势待发 ,电商 企业、快递物流、仓储配送面临着重 大的保电 考验。

为护航 双11 用电 国网永康 市供电公司 红船 服务队连日来 各辖区各供电单位忙着上门精准 服务 :4日 城西新区供电所红船党 员服务队队员闵捷、胡阳稷巡视检 查城西新区电商物流小镇10千伏 九里山线安全运行状况 ,并对中申 达集团的1600千伏安变压器和智 能分拣流水线用电设施安全进行 指导检查 提高企业员工安全用电 管理水平 ;另一只红船党员服务队 又前往经济开发区黄城里村 ,对创 业园内4台的630千伏安变压器排 查隐患 消除重大缺陷、隐患 ,及时 整改发现的安全隐患。经过检查、 指导,我们可以放心备战 双11 了。谢经理感谢说。

除了 红船 服务队精准服务之 外,市供电公司各辖区各供电单位 也时刻围绕物流、电商用电需求 加 强巡视工作力度 ,在常规日巡的基 础上增加夜巡 ,重点线路重点巡查 , 及时发现可能存在的电力异常,做 好值班应急抢修管理工作,避免因 为停电对用户交易产生的影响 全 力守护我市电商扬帆 双11。

永康市语言文字工作

永康日报社

宣

### 自己却被警方抓了 放野猪夹抓野咊

记者 叶宁 通讯员 汤倩倩

本报讯 本来想抓点野味吃 就网 购些野猪夹放到山上。没想到的是 ,来 收网的他没碰见猎物,却让自己成了 猎物。

近日,市公安局石柱派出所接到一 一位市民救助 称他在舟山申亭村的山 中不慎被捕猎用的野猪夹夹住了。民 警赶到后发现报警男子已经脱困 并无 大碍。现场询问后得知 夏先生是石柱 镇人 ,今年五十多岁 ,这次来山里是为 了采几个野生菌菇尝鲜。然而还没采 摘到鲜美的菌菇,却不慎踩上了野猪 夹。第一时间拨打110求助后 夏先生 在等待救援中尝试挣脱 多番尝试后他 终于成功从野猪夹中脱困。

这边民警和夏先生还没离开 就看 见一名男子手拿镰刀、蛇皮袋兴冲冲地 走过来。在发现民警后 男子突然脚步 一顿打算掉头离开。见男子神色不对, 民警当即将其控制。原来,该男子正是 投放野猪夹的人。

经调查 野猪夹的所有者姓周 ,今 年52岁,是舟山镇申亭人,平常在家 务农。为了抓野味吃 ,周某不久前在网

上购买了一些新型野猪夹。10月初, 周某进山 将4个野猪夹分别放置在山 上的4个角落。令周某没想到的是,才 第一次行动没抓到猎物 ,就伤到了人 , 还触犯了法律。而周某之所以在夏先 生被夹后就迅速赶到 则是因为他在这 种野猪夹上安装了一个报警器 ,夹到猎 物时会自动拨打电话通知。

目前,民警缴获周某布置在山上的 其他3只野猪夹,并在其家中一共搜出 10只野猪夹。根据《中华人民共和国 刑法》第341条,周某现已因涉嫌非法 狩猎罪被警方采取刑事强制措施。